

詩篇 第 7 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 10.14

詩篇 第 7 篇

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

無辜被人迫害的祈禱詩

一首流離歌

詩篇第 7 篇

大衛是被人「追趕」的一生，作王之前被掃羅追趕，作王之後又被他兒子押沙龍追趕。從外面看，是人在「追趕」他，從裡面看，是神在「追趕」他。大衛在追趕中不住地經歷神的一切。

大衛被人冤枉的時候，他將自己交託給神，仰望神並尊神為大。他相信神是公義的，惡人必遭報應，他們的強暴必會落到自己的頭上。當我們受冤屈的時候，我們要將所受的不公平交託給神並且仰望神，尊神為大，因為知道神是公義的，祂必為我們伸冤，惡人也終要被審判，因為神的刀已磨快，弓已經上弦了，神的刑罰已經預備好了，「祂必照各人的行為報應各人」(羅馬 2 章 6 節)。我們「歌頌耶和華至高者的名」！

「流離歌」在聖經裡只出現兩次，另一處是在哈巴谷書第三章，第 2 節；先知哈巴谷那時也是經歷過許多的痛苦，同樣的發出了對神的呼求禱告。

雖然處境困難，但信心高昂，流離歌是指急促和唱得很快的歌。是表達人生的無常幻變，漂流無定；在這篇個人的哀悼詩歌裏，大衛有信心地尋求神的拯救，斷言自己是無辜的，求神在流言蜚語當中為他辯白和審判他那邪惡的仇敵，他要因神的公義而讚美神。這首詛咒的詩篇，當中把人的仇敵視為神的仇敵，求神審判、降災。那時掃羅聽信了官員們對大衛的不實指控，深怕大衛奪走自己的王權，所以就派人要奪走大衛的性命。大衛自覺他的生命是行在神的心意中，他曾有機會殺掃羅，他並沒有害他。詩人求神為他復仇伸冤，降禍敵人，報應不在詩人手中，而由神掌握；不信和不肯悔改的人必受神的刑罰；神的尊嚴和公義必須力保；神對不義、不法和背叛神的事，應痛予譴責。

詩人一開始便要投靠神：「求你救我脫離一切追趕我的人，這是一個危急的呼喊。恐怕他們像獅子撕裂我，甚至撕碎，無人搭救。如果他們追上了詩人，捉拿了他，他的下場便非常不堪。

耶和華—我的神啊，我若行了這事，若有罪孽在我手裡，我若以惡報那與我交好的人；他用了三個「若」來表明清白，他真的沒有做過惡事，甚至還幫助過對頭人，所以求神憐憫他，在他的公義裡接納他。在患難中最要緊的就是與神和好，知道他能為我們抵擋一切仇敵。

1 至 2 節為懇求耶和華的幫助；3 至 5 節是詩人申述自己的無辜；6 至 11 節進一步向全民的審判者耶和華申訴；12 至 16 節描寫惡人必遭滅亡。全詩以頌贊耶和華作結。

大衛在患難中投靠耶和華，因他深感敵人對他的攻擊與謀害是惡意的。在他的禱告中，肯定神是公義的鑒察者、正直人的盾牌，必拯救他脫離惡人的攻擊與謀害。「魔鬼如同吼叫的獅子」，遍地遊行，企圖到處撕碎一切屬神的兒女。我們要投靠我們的神，脫離那惡者一切的攻擊。大衛在此的禱告是簡潔而有力 (1)神是他唯一所靠和(2)神是他唯一的拯救。他在無辜的遭人指控、誣告時，而向神呼求的禱告。在禱告中，深信神鑒察人的心腸肺腑，是公義的審判者，惡人必要面對神的忿怒；而正直人卻必有神作為盾牌，脫離惡人的攻擊與謀害。

神是永不動搖的，永不改變的，所以在危險中投靠他必得大安慰。基督已經復活，已經坐著為王，祂在等這個時候，要讓萬人得救，不願一人沉淪。然後日子到了，祂便回來，祂是審判全地的主。

我們一起來禱告：

親愛的天父，祢是掌管萬有的，你知道我們每一個人的心思意念，求你來鑒察我們，讓我們常存基督的仁慈謙卑，好讓你喜悅我們！父啊，當我們面對不平的對待時，也求聖靈來幫助我們像大衛一樣來仰望你的公義，尊主為大，因為在你那裏有公義的審判。

禱告是奉耶穌基督的名字，阿們！

《詩篇》第7篇 呼求 神秉公審判

大衛因便雅憫人古實的話，向耶和華所唱的“士迦庸”。

1 耶和華我的 神啊！我已經投靠了你，
求你拯救我脫離所有追趕我的人。求你搭救我，

2 免得他們像獅子一般把我撕裂，
把我撕碎的時候，也沒有人搭救。

3 耶和華我的 神啊！如果我作了這事，
如果我手中有罪孽，

4 如果我以惡回報那與我為友的人，
或是無故掠奪與我為敵的人，

5 就任憑仇敵追趕我，直到追上，
把我的性命踐踏在地上，
使我的光榮歸於塵土。（細拉）

6 耶和華啊！求你在怒中起來，
求你挺身而出，抵擋我敵人的暴怒，
求你為我興起；你已經出令施行審判。

7 願萬民聚集環繞你，
願你歸回高處，統管他們。

8 願耶和華審判萬民。
耶和華啊！求你按著我的公義，
照著我心中的正直判斷我。

9 願惡人的惡行止息，
願你使義人堅立。

公義的 神啊！

你是察驗人心腸肺腑的。

10 神是我的盾牌，
他拯救心裡正直的人。

11 神是公義的審判者，
他是天天向惡人發怒的神。

12 如果人不悔改，
神必把他的刀磨快。
神已經把弓拉開，準備妥當。

13 他親自預備了致命的武器，
他使所射的箭成為燃燒的箭。

14 看哪！惡人為了罪孽經歷產痛，
他懷的是惡毒，生下的是虛謊。

15 他挖掘坑穴，挖得深深的，
自己卻掉進所挖的陷阱裡。

16 他的惡毒必回到自己的頭上，
他的強暴必落在自己的頭頂上。

17 我要照著耶和華的公義稱謝他，
歌頌至高者耶和華的名。

《詩篇》第7篇是一首大衛的哀歌和呼求，表達了他在面對不義指控和敵人迫害時對上帝的信靠和祈求。大衛相信自己是無辜的，並向上帝祈求公義的審判。

以下是《詩篇》第7篇的概述與詳細解釋：

經文內容

標題：大衛的詩，為便雅憫人古實的話唱的。（這說明該篇是大衛為某些特定的情況寫下的哀歌。）

第 1-2 節：大衛的求助和信靠

耶和華我的神啊，我投靠你，求你救我脫離一切追趕我的人，將我救拔出來，恐怕他們像獅子撕裂我，甚至撕碎，無人搭救。

大衛在這裡向上帝呼求，承認他無力抵擋敵人的迫害。他把自己比作面臨獅子攻擊的小動物，表達了深刻的危機感。

第 3-5 節：大衛的自省與無辜

耶和華我的神啊，我若行了這事，若有罪孽在我手裡，我若以惡報那與我交好的人，（連那無故與我為敵的，我也救了他）就任憑仇敵追趕我，直到追上；將我的性命踏在地下，使我的尊榮歸於灰塵。（細拉）

大衛表明他在這件事上是無辜的，沒有報復那些與他交好的朋友，甚至連他的敵人，他也曾幫助過。因此，他坦然無懼地向上帝表示，若他真有罪，願意承擔後果。

第 6-9 節：大衛呼求上帝的公義

耶和華啊，求你在怒中起來，挺身而出，抵擋我敵人的暴怒；求你為我施行審判，因你已經命定施行審判。願眾民的會環繞你；願你從其上歸於高位施行審判。耶和華向眾民施行審判。耶和華啊，求你按我的公義和我心中的純正，判斷我。願惡人的惡斷絕，願你堅立義人，因為公義的神察驗人的心腸肺腑。

大衛懇求上帝在憤怒中起來，對那些不義的仇敵施行公義的審判。他相信上帝是公義的，能夠察驗人的心思意念，分辨正義與邪惡。他希望上帝使惡人的惡斷絕，並堅立義人。

第 10-13 節：大衛對上帝公義的信心

神是我的盾牌，他拯救心裡正直的人。神是公義的審判者，又是天天向惡人發怒的神。若有人不回頭，他的刀必磨快；他已拉弓，預備妥當，他也預備了殺人的器械，他所射的是火箭。

大衛強調他對上帝的信任，稱上帝為他的盾牌，會拯救那些心裡正直的人。他也指出上帝每天都會對惡人發怒，並且已經準備好審判的工具，隨時準備懲罰不悔改的罪人。

第 14-16 節：惡人自食其果

試看惡人因奸惡而劬勞，所懷的是毒害，所生的是虛假。他掘了坑，又挖深了，竟掉在自己所挖的阱裡。他的毒害必臨到他自己的頭上；他的強暴必落到他自己的腦袋上。

這段經文描述了惡人的結局。大衛相信，作惡的人最終會自食其果，陷入自己所設的陷阱，惡行最終會回報到自己身上。

第 17 節：大衛的讚美與感恩

我要照著耶和華的公義稱謝他，歌頌耶和華至高者的名。

最後，大衛以讚美結束，他感謝上帝的公義，並以詩歌歌頌至高的上帝。

詳細解釋

背景與上下文：《詩篇》第 7 篇是大衛的一篇個人哀歌，背景可能是他面臨不義的控告或迫害。該篇反映了大衛在危機中的信仰力量，他在遭遇不公平對待時，選擇呼求上帝的公義，而不是自行報復。

大衛的無辜與自我檢視：大衛在詩篇中表達了他的無辜，並願意接受審查。他並不是傲慢地認為自己無罪，而是誠實地檢視自己的行為，這表現了他對神的敬畏和對正義的渴望。

上帝的公義與審判：大衛的禱告強烈地表達了對上帝公義審判的信心。他相信惡人最終無法逃脫神的審判，而義人會被堅立。他對上帝的公義有深刻的認識，並相信上帝每天都在監察世人的行為。

詩篇的結構：《詩篇》第7篇有一個從危機到信心的過渡。從大衛對迫害者的呼求開始，到最終對上帝公義的讚美，表現了大衛的信仰成長和堅持。

主題與教訓

信靠上帝的公義：大衛的信仰告訴我們，當我們面對不公平指控或壓迫時，應當像他一樣，選擇信靠上帝，而不是依靠自己的力量報復。

神的審判無所遁形：上帝察驗人的內心，惡人無法逃避神的審判。這是一個對作惡者的警戒，同時也是對義人信靠神的鼓勵。

感恩與讚美：即使在困境中，大衛仍然記得要讚美上帝的公義，這提醒我們在任何情況下都應該感恩並稱頌神的名。

《詩篇》第7篇展示了大衛如何在困難中保持對上帝的信心，並以公義的上帝為他的依靠，這對信徒有深遠的啟發和鼓勵。